



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 28. szám – ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP -
(2017.07.09.)

OLVASMÁNY Zak 9, 9-10 SZENTLECKE Róm 8, 9. 11-13
Válasz: Istenem és királyom, magasztallak téged: szent nevedet áldom örökkön-örökké.

Jézus küldetéséhez tartozott, hogy magát kinyilatkoztassa, mint az Atya Fiát. Csak így győzhetett meg bennünket, hogy valóban az Atyát tükrözi és az ő nevében beszél. Ezért van joga arra is, hogy megbocsássa a bűnt és örök életet adjon. Ezért ígérhette az embernek, hogy nála enyhületet talál az élet bajjaival szemben. Követése ugyan áldozatot követel, s lehet azt igának tekinteni, de az ő igája édes, az ő terhe könnyű. Aki magára veszi, megtapasztalja, hogy Isten gyermekeinek szabadságát választotta.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 11, 25-30)

Abban az időben Jézus megszólalt, és ezt mondta:

Magasztallak téged, Atyám, ég és föld Ura, mert elrejtetted mindezt a bölcsék és okosak elől, és kinyilatkoztattad a kicsinyeknek! Igen, Atyám, így tetszett ez neked! Az én Atyám mindent átadott nekem, és nem ismeri a Fiút senki más, csak az Atya, s az Atyát sem ismeri más, csak a Fiú, és akinek a Fiú ki akarja nyilatkoztatni.

Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik fáradtak vagytok, és terhek alatt görnyedtek: én felüdítlek titeket! Vegyétek magatokra igámat, és tanuljatok tőlem, mert én szelíd vagyok és alázatos szívű és nyugalmat talál lelketek. Mert az én igám édes, s az én terhem könnyű.

A HÉT SZENTJE:

Egyházunk július 14-én Lellisi Szent Kamill áldozópap emléknapját üli. Bucchianico, 1550. május 25 - Róma, 1614. július 14. Jó példája annak, hogy mire képes a kegyelem az ember életében. Szentünk az abruzzókbéli Chietiben született egy kismemesi családban. A keresztségben édesanyja - Camilla Compelli - után kapta a nevét. Zűrös körülmények között nevelődött, majd katona lett. Sebesülése után megtért, és életét a betegek szolgálatának szentelte. Nagy hatással volt rá Néri Szent Fülöp. Pappá szentelése után megalapította a Jó halál atyáinak társaságát. Rendjének tagjai vörös színű keresztet varratnak reverendájukra, amelyet az alapítójuk adott a rendnek. 1614-ben Rómában halt meg. Sírja a Chiesa della Maddalenában található, Rómában. XIV. Benedek 1742-ben boldoggá, 1746-ban szentté avatta. Ő a kórházak, kórházi dolgozók védőszentje Istenes szent Jánossal együtt.

SZENT PIO ATYA GONDOLATAIBÓL

Minden odaadással meghallgatott szentmise csodálatos hatással van lelkünkre, olyan lelki és anyagi kegyelmeket ad, amelyeket mi magunktól nem ismernénk. Ne költsd tehát haszontalanul pénzedet evilági dolgokra, hanem hozz áldozatot és vegyél részt szentmisén. A világ nap nélkül is meg tudna lenni, de nem lehet meg a szentmise nélkül.

SZENT LÁSZLÓ-EST BEREGSZÁSZBAN A kárpátaljai Szent László év egyik fontos eseménye volt a június 27.-én, László napján, a Beregszászi Szent Kereszt felmagasztalásának templomában megtartott ünnepi szentmise, majd az ugyanezen a napon a Beregszászi KÉSZ (Keresztény Értelmiségiek Szövetsége) által szervezett Szent László est. Városunknak különleges kötődése van szent királyunkhoz, mivel testvére, Lampert herceg, alapította Beregszászt. Annak ellenére, hogy ezen a napon városunkban számos más esemény is zajlott a Pásztor Ferenc Közösségi Ház zsúfolásig megtelt.

A megjelenteket Molnár János Bereg-Ugocsai esperes-plébános köszöntötte. Ezt követően a jelenlévők meghallgathatták Braun László, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Történelem és Társadalomtudományi tanszéke tanárának Szent Lászlóról szóló előadását. Az előadó felelevenítette László királlyá választásának történelmi előzményeit és koronázását, néhány személyével kapcsolatos legendát, s végül uralkodásának jelentőségét. Szent László erőssége kora Magyarországot, szögezte le végül az előadó.

Az előadást követően Bakancsos László, az UMDSZ általános alelnöke átadta Molnár János atyának a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Tanácsának oklevelét a kárpátaljai magyar kultúra fejlesztésében végzett áldozatos munkájáért. Az est második részében zenés-irodalmi előadásra került sor, melynek keretében számos kórusmű hangzott el a Krajnik Irén által vezetett egyesített kórus előadásában. Közöttük olyanok, mint az Új dicséret hangja zengjen, Zengd magyar nemzetünk, Üdvözlégy kegyes Szent László király, Áve égi király híve, Szent László himnusz 1938-ból. A közönség élvezhette Bonkáló Beáta és Birta Bernadett szavalatát, akik Öblei Irén illetve Mentés Mihály egy-egy Szent Lászlóról szóló költeményét adták elő. Megcsodálhatták a jelenlévők Szabó Anna, Bence Barbara és Juhász Fanni csodálatos hangját, akik egy-egy szóló számot adtak elő Szent Lászlóról. Az est végén került sor a jelenlévő Lászlók köszöntésére, akik közül Jakab Eleonóra, Beregszászi KÉSZ elnöke elsőként Braun László előadót köszöntötte, s egyben megköszönte előadását, majd Bakancsos Lászlót ill. a Beregszászi Egyházközség jelenlévő László nevű híveinek kedveskedett kis ajándékkal. Ezután a jelenlévők elénekelték nekik az Éljen sokká című köszöntőt. Az est zárásaként kerül sor az agapéra, melyen a jelenlévők megköstölhatták Zelenyák Gabriella ez alkalomra felajánlott Szent László tortáját. Köszönjük! Köszönjük mindazoknak, akik segítettek az est megszervezésében és lebonyolításában. Köszönet az énekkarnak, Irénke néninek, Prófusz Mariannának, a Magyar Népművészet mesterének a felajánlott ajándékért, a Jakab pincének a borokért.

KETTŐS ÜNNEP NAGYBAKOSON

Kettős ünnepre gyűltek össze a hívek július elsején a nagybakosi római katolikus templom udvarán. A nagyszabású rendezvény keretében megemlékeztek Szent László magyar királyról, akinek trónra lépésének 940. és szentté avatásának 825. évfordulója alkalmából 2017-ben emlékévet hirdetett a magyar kormány. Ezenkívül nem kevésbé fontos az egyházközség életében a templomuk felszentelésének huszadik évfordulója. A jubileumi búcsúra Kárpátalja számos településéről érkeztek hívek, hiszen a nagybakosi templom Kárpátalja egyetlen Szent László-temploma.

A búcsúi szentmisét Németh László nagybecskereki püspök mutatta be Molnár János beregszászi esperes-plébánossal, Jaczkó József kaszonyi plébánossal, Szűcs Béla barkaszói görögkatolikus lelkésszel és a püspök atyát kísérő görögkatolikus lelkésszel együtt. Németh László szentbeszédében hangsúlyozta, hogy a magyar királyunk elsősorban a vezetők, a politikusok, a köztisztviselők példaképe, hiszen ő is az ország irányítójaként vált szentté. Megmutatta, hogy vezető pozícióban is lehet alázattal Istenhez fordulni, tőle kérni az erőt, a bölcsességet és a bátorságot.

ÉLET IGÉJE – 2017. JÚLIUS

„Gyertek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok, s akik terhet hordoztok – én megkönnyítlek titeket.” (Mt 11, 28)
Elfáradtatok és terhet hordoztok. E szavak olyan emberek alakját idézik, akik valamilyen koloncot viselnek életük fo-

lyamán: férfiak és nők, fiatalok, gyerekek és idősek, akik azt remélik, hogy eljön a nap, amikor megszabadulhatnak ezektől a nyomasztó terhektől.

Máté evangéliumának ebben a részletében Jézus magához hív bennünket: „Gyertek hozzám...”

Összeült körülötte a tömeg, hogy lássák és hallgassák őt: sokan egyszerű és szegény, kevésbé tanult emberek voltak, nem is tudták megismerni és betartani koruk bonyolult vallási előírásait. Ezen felül rájuk rótták a Római Birodalom adóterheit is, amit gyakran lehetetlenség volt teljesíteni. Bajban voltak, és azt keresték, hogy ki kínál nekik ennél jobb életet. Jézus a tanítása során különleges figyelmet fordított rájuk és azokra, akiket a társadalom bűnösnek tartott és kiközösített. Azt szerette volna, hogy mindenki megértse és befogadja a legfontosabb törvényt, amely utat nyit az Atya házába: a szeretet parancsát. Isten ugyanis föltárja csodáit az egyszerű és nyitott szívű emberek előtt.

Jézus bennünket is hív, hogy odamenjünk hozzá. Kinyilvánította, hogy Ő Isten látható arca, a Szeretet-Istené, aki végtelemül szeret minket úgy, ahogy vagyunk, képességeinkkel és korlátainkkal, törekvéseinkkel és kudarcainkkal együtt. Arra hív, hogy bízzunk a „törvényében”, amely nem fog teherként ránk neheznedni, hanem édes és könnyű iga lesz, és örömmel tölti el a szívünket, ha megéljük. Odaadást kér, hogy ne forduljunk önmagunkba, hanem nap mint nap ajándékozzuk oda magunkat egyre teljesebben a többieknek.

Gyertek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok, s akik terhet hordoztok – én megkönnyítlek titeket.”

Jézus ígéretet is tesz: „... én megkönnyítlek titeket.”

Hogyan? Mindenekelőtt jelenlétével, mert egyre határozottabban és mélyebben jelen van bennünk, ha őt választjuk, mint biztos kapaszkodót az életünkben. Rendkívüli fényvilágítja meg hétköznapi lépteinket, és nehéz körülmények között is segít fölfedeznünk az élet értelmét. És ha elkezdünk úgy szeretni, ahogy Jézus, akkor a szeretetben teljes szabadságot találunk, és erőt a továbbiakhoz, mert Isten élete tör utat bennünk. Chiara Lubich így ír: „[A keresztény] nem érdemli meg a keresztény nevet, ha nincs benne állandó készség arra, hogy szeressen. Jézus összes parancsolatát ugyanis ez az egy foglalja össze: az Isten és a felebarát iránti szeretet. A felebarátban pedig Jézust kell látnunk és szeretnünk.

A szeretet nem pusztán szentimentalizmus, hanem élet, mely testvéreink, főként a mellettünk élők szolgálatában konkretizálódik: az apró, legjelentéktelenebbnek tűnő szolgálatokban.

Charles de Foucauld ezt mondja: »Ha az ember szeret valakit, valóságosan a másikban él; a szeretet által benne lakik, benne él. Többé nem önmagában él, hanem elszakad énjétől, és önmagán kívül létezik.« És e szeretet által hatol belénk az Ő fénye; Jézusé, aki megígérte: »Aki szeret engem..., annak kinyilatkoztatom magam.« A szeretet a fény forrása: ha szeretünk, jobban megértjük Istent, aki a szeretet.”

Fogadjuk el Jézus meghívását, menjünk oda hozzá és ismerjük fel, hogy Ő a béke és a remény forrása számunkra!

Fogadjuk meg a „parancsát”, és hozzá hasonlóan mi is törekedjünk a szeretetre a nap folyamán adódó különböző körülmények között a családban, a plébánián, a munkahelyen: ha megbántanak, bocsássunk meg, építsünk inkább hidakat a falak helyett, és álljunk szolgálatára azoknak, akikre terhek nehezedenek.

Így fölfedezhetjük, hogy ez a „törvény” nem lehúz, hanem szárnyakat ad, hogy a magasban repüljünk. *(Letizia Magri)*

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél órás **szentségimádást**.

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát** imádkozzuk.

+ **Még lehet jelentkezni a Mátraverebély-Szentkúti zarándoklatra**. Indulás: július 16-án 3.30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Az ünnepi szentmisén, a kegyhely megtekintésén kívül lehetőség nyílik arra, hogy a hívek találkozzanak Papp Tihámé atyával. Visszaindulás: aznap délután. Az étkezést nem biztosítjuk. Egyéni hozzájárulás: 200 hr.

A zarándokok figyelmébe: az ünnepi szentmise 11 órakor kezdődik Snell György esztergom-budapesti segédpüspök celebrálásával.

+ Az egyházközség **konyhai kisegítőt keres az ingyenkonyhára**. Jelentkezni a plébániai irodában!

+ A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi **ösztöndíj pályázatot** hirdet a 2017/2018-as tanév I. félévére

Az ösztöndíj maximális összege egy főre 3000 Hrivnya fél-évenként. A pályázókat 2017. október 20-ig értesítjük a pályázati eredményükről. Esetleges kérdéseiket az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre várjuk, illetve a 096-789-42-27-es vagy a 066-437-64-79-es telefonszámon adunk bővebb tájékoztatást a pályázati kiírás időszakájában a következő időpontokban (közép-európai idő):
Hétfő - Csütörtök: 9.00 – 17.00 (m.i.sz)

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Házasság: Gajdos Gergely és Kromák Nikoletta. 2017.07.08.

IGENAPTÁR

Július 9. vasárnap: ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP

Zak 9,9-10; Zs 144; Róm 8,9.11-13; Mt 11,25-30

Július 10. hétfő

Ter 28,10-22a; Zs 90; Mt 9,18-26

Július 11. kedd: SZENT BENEDEK, Európa fővédő-szentje (ünnep)

Péld 2,1-9; Zs 33; Mt 19,27-29

Július 12. szerda

Ter 41,55-57; 42,5-7a.17-24a; Zs 32; Mt 10,1-7

Július 13. csütörtök

Ter 44,18-21.23b-29; 45,1-5; Zs 104,16-21; Mt 10,7-15

Július 14. péntek

Ter 46,1-7.28-30; Zs 36; Mt 10,16-23

Július 15. szombat: SZENT BONAVENTURA

Ter 49,29-33; 50,15-24; Zs 104,1-7; Mt 10,24-33

HETI MISEREND

Július 10, hétfő:	08:00 – Beregszász
Július 11, kedd:	17:00 – Beregszász
Július 12, szerda:	08:00 – Beregszász
Július 13, csütörtök:	08:00 – Beregszász
Július 14, péntek:	08:00 – Beregszász
Július 15, szombat:	15:30 – Ardó 17:00 - Beregszász
Július 16, vasárnap:	08:00 – Macsola 10:00 – Beregszász 12:00 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrainja, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com